

Секция «Векторы политического развития России в современном мире»

Перспективы политического развития Ульяновской области, как субъекта Российской Федерации, после выборов в Ульяновскую Городскую Думу 6-го созыва 2020 года

Научный руководитель – Дергунова Нина Владимировна

Сизов Владислав Олегович

Студент (бакалавр)

Ульяновский государственный университет, Ульяновск, Россия

E-mail: cool-vlad73@yandex.ru

Ульяновская область, как субъект Российской Федерации (далее именуемая в статье - «РФ»), была образована в 1943 году. За период советской и современной политической истории России, Ульяновской области внесла свой определенный вклад в формирование общероссийской «политической реальности» [1]. Современная Ульяновская область на данный момент является перспективным объектом для политических исследований, особенно, в аспекте перспектив политического развития. Таким образом, целью данного исследования будет обзорный анализ перспектив политического развития Ульяновской области, как субъекта РФ. Объектом же исследования будут итоги выборов в Ульяновскую Городскую Думу 6-го созыва 2020 года. Предметом исследования станут потенциальные политические последствия данных выборов для Ульяновской области, как субъекта РФ.

В целях более детальной проработки материала исследования, необходимо, дать определения таким понятиям, как: город Ульяновск, Ульяновская Городская Дума и политическое развитие.

Город Ульяновск - это крупнейший населенный пункт на территории Ульяновской области, имеющий статус столицы субъекта и города регионального значения, где проживает чуть менее чем 50% населения региона, а именно более 627.000 человек, при населении самой Ульяновской области в размере более 1.229.000 человек. Таким образом, Ульяновск является главным индикатором политических процессов всего региона, контроль же за данным индикатором позволят оказывать существенное влияние и на политические решения и процессы, в масштабе всего региона.

Ульяновская Городская Дума - это орган местного самоуправления, состоящий из 40 депутатов и осуществляющий функции представительного органа муниципального образования «город Ульяновск», который избирается сроком на 5 лет, на основе мажоритарной избирательной системы.

«Политическое развитие» - это совокупный рост способностей политической системы любого уровня в сфере адаптации к актуальным социально-политическим условиям, включающих в себя новый характер работы действующих политических институтов в структуре взаимоотношений: «власть - общество» [2].

Анализируя итоги выборов в Ульяновскую Городскую Думу 6-го созыва, нужно, прежде всего, раскрыть перечень изначальных ключевых политических акторов данных выборов, а также дать им краткую характеристику. В число ключевых акторов данного политического события входили региональные отделения всероссийских политических партий: КПРФ и Единая Россия. В выборах также участвовали и иные политические партии, и общественные организации, но их вклад в ход выборов был менее значимым.

Главной целью участия КПРФ в городских выборах было избрание, как можно большего числа депутатов в новый созыв городской думы от своей партии. По сообщениям местных СМИ, Региональное руководство КПРФ предполагало, что после победы большинства или заметного числа кандидатов КПРФ на выборах ускорит формальный процесс

смены высшего состава руководства Ульяновской области. Сегодня, КПРФ являются ключевой оппозиционной платформой для действующего регионального руководства, которая имеет политический ресурс в виде: 30% мандатов в Законодательном Собрании Ульяновской области, 80% мандатов в Димитровградской Городской Думе (город Димитровград второй по численности населенный пункт в регионе), а также двух депутатов Государственной Думы РФ от региона.

Главной целью участия Единой Россия в городских выборах было занятие подавляющего большинства мандатов в городской думе, так как в свою очередь это событие укрепило бы позиции действующего высшего руководства Ульяновской области, как в глазах большинства жителей региона, так в глазах федерального центра. Сегодня, партия Единая Россия является доминирующей «политической силой» в Ульяновской области, занимающей 35 % мест в Законодательном Собрании Ульяновской области, 80% общих мандатов депутатов во всех муниципальных образованиях Ульяновской области, а также 3 депутата Государственной Думы РФ от региона [3].

Итогом выборов в Ульяновскую Городскую Думу 6-го созыва, стала уверенная победа кандидатов от Ульяновского регионального отделения партии «Единая Россия». Фракция Единой России теперь составляет 36 депутатов, что означает полный контроль за «политической ситуацией», как областном центре, так и регионе в целом [4]. Также 3 мандата депутатов получили кандидаты самовыдвиженцы, которые уже вступили в коалиционные соглашения с фракцией Единая Россия, а также один депутат от партии «Коммунисты России».

Таким образом, подводя итоги данного исследования, можно сделать вывод, что аспекте потенциальных политических перспектив развития Ульяновской области, можно констатировать, что на основании положений Устава города Ульяновска, Единая Россия, имеющая доминирующее большинство мандатов в городской думе будет способна единолично осуществлять: а) принятие нового Устава города или принятие изменений в него; б) утверждение местного бюджета; в) право установления местных налогов и сборов; г) утверждение стратегии социально-экономического развития города; д) управление и распоряжение собственностью города; е) управление муниципальными предприятиями; ё) определение характера межмуниципального сотрудничества; ж) утверждение в должность главы города.

Литература

1. Потапов Д.В. Трансформация политического режима России в концептах демократического транзита в политической реальности // Журнал Теории и проблемы политических исследований. 2018, Серия 7, Политология, №4.
2. Елисеева Н.А. Перспективы развития общественно-политических организаций и внедрения электронных услуг для развития гражданского общества в России. // Журнал Теории и проблемы политических исследований. 2018, Серия 7, Политология, №2.
3. Быков М.Ю., Дуров В.И. «Мягкая сила» в современной политической системе России // Журнал Стратегия прорывного развития России: исторический опыт и современность. 2019, Серия 1, Политология, №7.
4. Слатинов В.Б. Трансформация приоритетов политического управления государственной гражданской службой России в ситуации режимных изменений: от «реформирования» к «развитию». 2017, Серия 12, Государственное и муниципальное управление, №3.